

涉“电诈”犯罪嫌疑人藏身河北 警方“硬坐”15个小时“普快”成功抓捕

本报讯(戴莲 翟进)6月28日,京口警方最新透露:一起涉及电信诈骗66万余元的案件侦破顺利。此时,带队抓捕该犯罪嫌疑人的大市口派出所所长彭杰长舒一口气:此前抓捕小组“硬坐”15小时普快列车、半夜野外深一脚浅一脚徒步搜寻,一切辛苦都是值得的。

据介绍,6月19日晚,大市口派出所获知线索,一起涉及电信诈骗帮信罪的犯罪嫌疑人厉某很有可能藏身河北省。彭杰当即立断,决定立即带领该所刑侦治安民警

组成抓捕小组动身。因时间较晚,高铁已无可选择的车次,抓捕小组只好买普快列车车票,连夜赶往目的地。列车到站时,已是次日下午2点。一行人顾不上休息,按照车上划定的分工展开搜捕工作。

搜寻的过程并不如预想中顺利。野外的土路坑坑洼洼,有民警踩进泥坑,泥水灌进鞋里,裤腿湿了半截;有民警膝盖撞碰到凸起的石头上,每走一步都很困难……即便如此,搜捕小组没有停歇,一直寻到21日清晨5时许,终于发现了厉某的最新位置。晨光微露中,慌不

择路、正欲逃跑的厉某与警方撞个满怀。“警察!别动!”彭杰大喝一声。厉某竟一把推开民警,转身想溜。彭杰没有给他任何机会,大步冲上前右手拽住厉某的右胳膊,左手一招压臂控制,迅速将其制服。

在当地警方的配合下,镇江抓捕小组立刻展开对嫌疑人的第一次讯问。但厉某是个“老江湖”,拒不承认自己参与电信诈骗,坚称出门时遇到一伙从面包车上下来的歹徒,把自己打伤后抢走了身上的银行卡,还逼着自己按他们的要求用手机进行人脸识别……一通故

事编得天花乱坠,让办案人员无法继续讯问下去。

经查,厉某已经不是第一次与警方打交道了。面对这个早有准备的“老把式”,经验丰富的彭杰也有一套工作方法。他摆事实、讲道理,“情、理、法”三管齐下做厉某的思想工作。终于,厉某再也绷不住了,失声痛哭。他坦言:案发后,只身潜逃东躲西藏。几个月来,有病也不敢去医院看,晚上总是失眠,担心会被警察抓到。目前,厉某对自己参与电信诈骗66万余元并实施帮信的事实供认不讳。

相关链接

帮信罪——刑事犯罪中排名第三

帮助信息网络犯罪活动罪(简称帮信罪)是2015年11月施行的刑法修正案(九)新增罪名,主要指行为人明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通信传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助的犯罪行为,是电信网络诈骗的重要“帮凶”。

近年来,特别是2020年10月“断卡”行动以来,检察机关起诉涉嫌帮信罪案件上涨较快,目前已成为各类刑事犯罪中起诉人数排名第三的罪名(前两位分别是危险驾驶罪、盗窃罪)。

「李鬼」班级群里冒充班主任收费

本报讯(景泊 秦健 邵臻)骗子潜伏班级群冒充老师收费的骗局时有发生,但往往高发于开学季,通常骗子也只冒充老师一人。近日,丹阳警方接报的此类骗局发生新变化,骗子进群后谎称预收下学期书本资料费,除冒充老师的账号外,还冒充学生家长带头缴费,极具迷惑性!

6月29日13时许,有2个账号通过扫描微信群二维码进入丹阳市某小学五年级某班的家校联系群内。一进群,其中一个账号迅速改头换面,假扮班主任在群内发布缴费通知:“各位家长,需要预交下学期资料费用185元,请各位家长用微信红包转账。”除了“贴心”提示“缴费备注姓名”以及“付款完成的家长请接龙”之外,这位“班主任”还用“我收到通知已经很晚了你们抓紧时间”来催促群内家长付款。

立即有“反应迅速”的“家长”发了红包缴费,并按照“班主任”要求进行接龙,“班主任”也迅速回复这位“家长”。或许是“班主任”之前还补充了一句“前二十名缴费的孩子可以获得一张品德卡奖励”,或许是见已经有“家长”缴费,群内陆续又有10名真正的家长发送了缴费红包,并被“班主任”一一点击领取。

幸好,该班级的英语老师发现了其中的猫腻,及时打断了群里的“热闹”:“请大家立刻暂停转账!”并在核实后在群内正式确认刚才组织大家进行缴费的所谓“班主任”是骗子!

丹阳市公安局延陵派出所接警后调查发现,这起案件中,除了“班主任”,第一个带头缴费的所谓“家长”也是骗子假扮的。诈骗分子是先通过游戏接触到该班某学生,告知其可以赠送游戏皮肤,但前提是需把班级群信息截图发送。该学生信以为真,将班级群二维码、班级群成员信息,以及班级聊天记录截图通通发送给了对方。

警方提醒:近年来,骗子冒充老师在班级群内行骗的案件频发,明明骗术不高明,为何总能得手?那是因为骗子善于伪装,通过各种渠道获取家长群二维码或是直接让家长邀请进群,遇到没有设置进群验证的群,骗子就能成功混入群。

进群后,骗子抓住了家长们对老师的信任心理,大部分家长见到“老师”发布信息后,不但不会有所怀疑,反而立即响应,按照要求向骗子转账。

打击治理网络电信诈骗

网购免费领礼品? 扬中女子陷入刷单陷阱损失大

本报讯(彭媛媛 袁雅茹 张兆勇)近日,扬中市公安局城西派出所接到求助,称其家人疑似被骗。经过调查发现,女子陷入刷单陷阱,被骗6.1万元。

据了解,不久前,赵女士接到一通自称是天猫客服的电话,对方称,赵女士经常在天猫购物,可以赠送她一份免费礼品。赵女士根据对方指示加了微信,在微信内选择了礼品。接着对方发来一个群聊二维码,说是反馈群,可以在群里领红包。赵女士没多想立刻加入群聊。

“群内立刻有人发布刷单任务,只需通过淘宝平台进入,按照要求选择对应

的商品进行浏览截图,再将截图发到群里,可以领取红包奖励。我按照要求,得到了大概200元奖励。”赵女士懊悔地对民警说。尝到甜头的赵女士已失去了防范意识,逐渐落入对方的圈套。

随后,希望获得更多奖励的赵女士,点开群内新发布的APP链接,下载安装了此APP。APP内的客服立刻将赵女士拉入群聊,称接下来任务升级,需要赵女士根据群内链接进入一个新平台继续刷单。不过,赵女士需先在账号内充值1000元。

待任务完成,赵女士的平台账户内便

有了1000多元的余额。但是,对方称还需做2笔刷单才能提现,于是赵女士立刻向账户内转入了一笔1万元和一笔5万元。

然而,对方继续拖延,让赵女士转账。赵女士立刻动身前往银行,准备取钱汇款,其间联系家人称需要钱。她的家人感觉有异,想到民警做过的反诈宣传,提到这类诈骗类型,立刻打电话报警求助。

城西派出所民警迅速赶到赵女士所在的银行,查看手机中的APP后,立刻确定是诈骗,赵女士共计损失6.1万元。

目前,该案仍在进一步调查当中。

养殖户遭遇低价购鸡骗局 民警及时劝阻保资金安全

本报讯(江南欣 张弛川 褚心诺)“多亏了你们,不然我可就亏大了!你们办事真是太负责了。”7月3日上午,丹徒区石马养殖场负责人夏先生和几位员工特地赶来公安丹徒分局高资派出所,为民警送上印有“精准劝阻扬警暖民”字样的锦旗,对民警及时劝阻为其保住资金表示感谢。

事情发生于6月30日下午,高资派出所接到国家反诈平台的预警指令,预警显示夏先生已多次向某涉诈账户转账,共计1.7万元,浙江警方已对其银行卡进行

了止付。高资派出所民警接到指令后,在对夏先生进行了电话劝阻后告知他尽快前往派出所配合警方了解情况。

经了解,夏先生本在浙江杭州经营业务,近期来到高资石马开设养殖场做直播带货,于6月15日签订合同租用了69亩地,公司成立后开始在网购买家禽。有位“店家”联系到夏先生,称市场价200多元一只的鹧山鸡只需120元一只。夏先生见价格便宜,加上之前在网购买一直未出意外,便没有怀疑,先后向“店家”转账5次,不料这次却落入

了诈骗分子的圈套。

所幸警方及时发现后立即进行劝阻,夏先生意识到自己被骗,停止了转账。“我这张卡里还有20多万元的余额,多亏了你们及时劝阻,让我避免了更大的经济损失,谢谢!”夏先生由衷地感谢道。夏先生说由于做生意的缘故,平常总是会接听陌生电话,无法判断是否为诈骗电话,民警立即帮他下载了国家反诈应用程序并指导使用,告知他以汇款为最终目的陌生来电都是诈骗电话,需警惕。

警方提示,电信网络诈骗花样迭出,技术不断更新,每个人都有可能不经意走进诈骗分子的“圈套”,对于陌生电话、陌生短信要时刻保持警惕,务必核实情况再进行转账等操作,一旦上当受骗,及时报警求助。

市城管局牵头组织 开展集中安全督查行动

本报讯(杨扬 王欣 王虎 马彦如)近日,市城管局牵头市市场监督管理局、市住建局、市消防救援支队,开展了二季度便民疏导点集中安全督查行动。

本次督查行动主要覆盖了京口、润州、丹徒区的便民疏导点共计23处。督查人员每到一处,一边详细询问属地管理人员、经营从业人员,一边对疏导点内的临时设施使用、用电用气等消防安全情况,从业人员相关资质、食品卫生状况、垃圾处置和污水排放等环境卫生情况进行了检查和指导。

针对在督查中发现的部分疏导点存在无供气合同、缺少钢瓶燃

气切断阀、食品摊贩信息卡未公示、杂物乱堆放、污水随意排放等50余起问题,督查人员现场督促属地负责人立即着手整改,逐一销号,同时对经营从业人员开展安全生产宣传教育,并指导其加强应急预防和应对措施,将安全隐患消除在萌芽状态。

据了解,市城管局将始终把安全生产放在首位,持续牵头做好便民疏导点的安全监管工作,不断完善“一户一档”资料,摸清安全底数,建立常态化管理措施,切实抓好疏导点的日常管理及安全监督检查工作,严守“安全关”。



巧手寄托爱国情

7月5日,镇江新区丁卯街道马家山社区组织开展了“童心向党 巧手寄托爱国情”主题活动。通过此次主题活动,以竹编画的形式传承红色精神,给大家上了一堂丰富有趣的红色实践课。

刘丹 马镇丹 摄影报道

“千场万人”暑期青少年系列体育公益培训拉开帷幕

本报讯(宣伟 杭菲菲)日前,“奔跑吧·少年”2023年镇江市“千场万人”暑期青少年系列体育公益培训全面开课,年龄涵盖了4岁至15岁青少年儿童。

今年暑期青少年系列体育公益培训由市体育馆、市体育运动学校、市乒乓球运动学校、市中心业余体校共同承办,共有羽毛球、乒乓球、跆拳道、击剑、中考体能、趣味田径、足球、柔道8个项目,共向全市招收近千名青少年儿童。今年报名仍在“体育大市口”智慧体育服务平台线上开展,部分热门项目已被一抢而空。

我市“千场万人”暑期青少年系列体育公益培训自2019年以来,已连续举办5年,能让孩子们在繁重的文化课之余发展体育特长,受到广大家长和学生的的大力支持和好评。

江大附院首批7名专家“组队”进驻泗阳医院

本报讯(钱小蕾 杨冷)继5月30日宿迁市泗阳医院揭牌成为“江苏大学附属医院帮扶医院”以来,围绕如何更好履行帮扶责任,帮助泗阳医院全面提升科室管理、人才培养、诊疗技术、科研等方面的水平,江大附院做好了准备工作。近日,江大附院首批7名专家“组队”进驻泗阳医院,围绕医院发展的目标和共建区域中心的任务,精准开展帮扶工作。

促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,实现“一般病在市里解决”,全面提升县级医院、基层医疗卫生机构服务能力,是省委、省政府为加快“健康江苏”建设作出的重要部署。

江大附院首批派驻专家为胃肠外科主任医师陆胜春、烧伤整形科主任医师邵宇正、儿科主任医师凌亚平、肿瘤科副主任医师张开军、心内科副主任医师王琳、神经内科副主任医师宦迎春、创伤骨科主任护师孟庆玲。专家均为拥有副高及以上职称的骨干医师,临床经验丰富、所涉科室范围广,具有较高的诊疗水平。

据悉,按照《江苏省结对帮扶省内医疗卫生薄弱地区建设区域医疗中心实施方案》要求,结合泗阳医院建设需求,江大附院后续还将派出神经内科、呼吸与危重症医学科、骨科等临床专家以及管理专家进驻泗阳医院,通过成立专家工作室、聘任科研主任、疑难病例讨论、远程医疗等方式,带动提升泗阳医院常见病、多发病的诊治能力,有力提高该院危急重症和疑难复杂疾病诊疗水平,培植特色学科和优势学科,争取在2025年年底前达到市级医疗区域中心标准,努力实现“一般病在市里解决”,实现群众在“家门口”就能“看好病”的愿望。

提高垃圾分类知晓率 养成良好生活习惯

本报讯(柳青)6月29日上午,润州区和平路街道新金江社区联合江苏大学材料科学与工程学院开展“见‘圾’行事,环保有方”——垃圾分类宣传活动,提高大家的环保意识与参与度,积极营造垃圾分类、节能环保的浓厚氛围。

活动中,江苏大学材料学院的大学志愿者先通过PPT讲解的形式,详细生动地让社区青少年熟悉垃圾分类知识,引导青少年提高环境保护意识,推动形成垃圾分类的好习惯。孩子们在大学生志愿者的带领下,还进行了“变废为宝”手工DIY,利用废旧纸板等物品作为原材料进行设计、加工、制作,完成抽纸盒、轮船、火箭等手工艺品的制作。

通过活动,社区青少年了解了垃圾分类的重要性和必要性,同时增强了环保意识,提高了垃圾分类的知晓率,养成了良好的生活习惯。

公益广告 镇江日报社 宣

创优良交通秩序 闪精神文明之光